

“清澈的爱，只为中国”暨“传匠心创未来”

陶瓷作品联展开幕

本报讯（融媒体记者叶虹羽）为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，17日上午，“清澈的爱，只为中国”暨“传匠心创未来”陶瓷作品联展在泉州工艺美术合作社开幕。市委常委、组织部部长汤孔忠参加相关活动。

活动由市委人才办指导，团市委、市城联社、德化县陶瓷发展委员会、泉州文旅集团联合举办，这是泉州工艺美术传承创研中心成立后的首场活动。现场还为卢思立等中国工艺美术大师代表颁发传承创研导师聘书。

仪式结束后，与会领导、嘉宾一同走进展区参观。洁白如玉的瓷雕、细腻生动的釉彩、匠心独运的造型，用“纯洁的白”诠释“清澈的爱”，让观众不时驻足赞叹。现场同步开设以“如何在艺术上精益求精”为主题的传承创研课堂，让陶瓷文化在传承与创新中焕发新活力。

据悉，本次活动旨在为广大陶瓷艺术工作者提供交流技艺、共谋发展的重要平台，鼓励工艺美术从业者在“守正”中探索“出新”，让工艺品走入寻常百姓家，也为广大团员青年呈现了一堂生动的爱国主义教育实践课，引导团员青年继续坚定理想信念，把“清澈的爱”转化为实干行动，在各自的岗位上努力拼搏奋斗。

全国首部戏剧盲盒演艺项目将开演

市文旅总指挥部召开专题调度会

本报讯（融媒体记者黄伟毅）17日，市文旅经济发展总指挥部召开专题调度会，听取《偶遇世界·因为刺桐》项目情况汇报，并研究调度文旅市场乱象以及离境退税“即买即退”工作。市文旅经济发展总指挥部总指挥长刘林霜主持并讲话，常务副总指挥长黄文捷参加。

会议听取全国首部戏剧盲盒演艺项目——《偶遇世界·因为刺桐》的工程建设等情况。市领导强调，锚定10月1日公演的目标，要创新宣推工作，实现线上营销与线下宣推双向发力，主动打造“爆点话题”，引爆市场流量。要做优游客体验，以游客视角谋划好园区动线、项目串联、服务业态等前期工作，并提前向公众告知。要打磨精品内容，确保公演剧目“一炮打响、一炮走红”，成为游客自发拍照、主动分享的“爆点”。要提升配套服务，优化公共交通接驳方案，以高品质的服务保障让游客乘兴而至、尽兴而归。

会议还点题调度石狮红塔湾垄断商业拍摄、晋江衙口村民乱收停车费等舆情事件，推动建立长效常态的预防机制；部署进一步推进我市离境退税“即买即退”新政策落地工作，提升入境游服务质量、拉动文旅消费。

织密法治屏障 护航未成年人成长

市政府市政协联合开展重点提案督办活动

本报讯（融媒体记者范金林）17日，市政府与市政协联合开展“加强未成年人司法保护工作”重点提案督办活动。

督办组实地到泉州市中级人民法院“身心·桐护”青少年法治教育基地、鲤城区法治文化空间走访调研，详细了解未成年人司法保护和法治教育情况。随后，督办组召开座谈会，听取相关负责人关于重点提案办理情况的汇报，并就如何加强未成年人司法保护的问题展开深入探讨。

督办组要求，要夯实社会治理根基，健全现代社会管理制度，筑牢民生基础保障网，为未成年人健康成长提供坚实社会支撑。要高度重视社会价值观的正向引导，坚决抵制不良信息来源，持续传递社会正能量，帮助未成年人树立正确的世界观、人生观和价值观。要充分发挥基层组织前沿阵地作用，主动承担起未成年人安全管控责任，积极借助科技力量，创新工作载体，通过多样化的宣传教育活动，提升未成年人的法治意识和自我保护能力。要建立精准对接帮扶机制，积极联合专门学校等专业机构，倡导民营企业积极履行社会责任，为有需要的未成年人提供针对性支持，共同构建全社会关心、爱护未成年人的浓厚氛围。



绿色有颜值 低碳亮实力

我市高星绿色建筑再添新成员



德化国际陶瓷艺术城会展中心（融媒体记者陈小阳 通讯员许华森 摄）

本报讯（融媒体记者谢曦）来自市住建局的消息，近日，德化国际陶瓷艺术城（一期）场馆工程会展中心成功斩获国家二星级绿色建筑标识，洛江数字经济产业园（一期）项目三星级绿色建筑标识申报已至住建部评审阶段，为我市乃至全省绿色低碳转型树立了标杆。

作为“世界瓷都”德化的标志性建筑之一，德化国际陶瓷艺术城会展中心在绿

色建造上亮点纷呈。在工业化建造方面，项目展厅采用钢桁架结构，辅助用房运用钢筋混凝土叠合楼板等预制构件，主要钢构件选用Q355-B级高强度钢材，大幅提升施工效率与结构稳定性；在信息技术运用上，BIM（建筑信息模型）技术贯穿设计与施工全阶段，显著提高设计质量和施工管理水平；在低碳运营上，通过绿化降碳、优化保温隔热材料、选用高效节能设备、本地

化绿色建材等多重举措，将建筑运行阶段碳排放强度控制在 $12.58 \text{ kg CO}_2 / (\text{m}^2 \cdot \text{a})$ （即每平方米建筑年排放量），真正实现“绿色颜值”与“低碳实力”并存。

冲刺“三星”的洛江数字经济产业园（一期）项目从设计之初便锚定“高标准绿色园区”目标：在节能领域，选用高效空调、照明设备，配套屋面太阳能系统，降低能源消耗；在节水方面，采用节水器

具、用水分类计量，结合雨水收集花园、下凹绿地、雨水调蓄池等海绵城市措施，场地径流控制率超70%；同时，通过BIM技术应用、绿色环保建材选用，兼顾建筑节能性与室内环境舒适性。此外，项目搭建智慧园区管理平台，实现能耗统计、综合安防、设施运维等一体化管控，以“绿色+智慧”双轮驱动，打造数字经济与绿色建筑融合发展的示范样板。

将质量优势转化为产业发展胜势

晋江在中国质量（南京）大会上作主旨演讲

本报讯（融媒体记者许雅玲）16日，由国家市场监督管理总局质量发展局、认可与检验检测监督管理司主办的中国质量（南京）大会全球产业链供应链质量发展与协作专题会议在江苏省南京市举行。作为全国唯一在该专题会议上作主旨演讲的县（市），晋江以“以‘质’取胜

年晋江GDP完成3647.5亿元，增长8.2%，经济总量跃居全国县域第三，今年上半年GDP增长6.5%，增速居全国县域五强首位，以福建省1/200的土地创造了全省1/16的经济总量，先后获得全国质量兴市先进市、国务院质量强国建设工作成效突出激励等荣誉。

接下来，晋江将以此次大会精神为指引，不断传承弘扬、创新发展“晋江经验”，加快推进“质量强市”“质量强链”“质量强企”，打造产业链供应链质量发展与协作晋江范式，全力建设中国民营经济强市，为新时代县域高质量发展贡献更多“晋江方案”。



滨海公园 醉蝶花开

眼下，市区滨海公园海悦府附近地块，醉蝶花开，如烟似霞。游人徜徉其间，捕捉光影与色彩，拍摄各种留念照，人面花海相映成趣。图为记者9月17日拍摄的画面。

（融媒体记者陈起拓 摄）



本报讯（融媒体记者叶虹羽）日前，“美丽事业，美好人生”公益培训项目泉州特色美妆班圆满结业。

据了解，该项目由中国妇女发展基金会与欧莱雅（中国）有限公司共同主办，11年来已在全国多地持续为城乡女性提供美容美发等技能培训，助力更多女性实现创业与就业。

本期培训立足泉州地方文化特色，设置基础化妆、簪花技艺、综合实训及创业辅

导等模块，将非物质文化遗产簪花与现代美妆技术相结合，帮助学员掌握一技之长，拓宽就业渠道。中国妇女发展基金会理事长杜芮表示，今年美妆培训班落地泉州，探索出的“美业赋能+文化推广+经济助力”模式，为公益项目可持续发展提供新思路。为实现培训效果长效化，项目在泉州落地“美丽驿站”。该驿站将成为持续赋能本地女性的场所，提供技能提升、资源对接和创业支持，并鼓励她们以一技之长参与

簪非遗繁花 传女性力量

“美丽事业，美好人生”公益项目泉州美妆培训班结业

公益，回馈社区，同时，进一步激活泉州文旅业的人才生态，助力产业可持续发展。

当日下午，“步步生花”簪花结业大秀精彩上演。参与学员中有通过培训走出迷茫、重拾事业信心的宝妈，也有长期扎根美业的教育工作者——她们借助“美丽事业，美好人生”项目平台，将个人专业能力转化为对家乡女性群体的集体赋能。学员与模特共同演绎富有闽南风情的簪花造型，生动展现培训成果与非遗美学在现代

生活中的传承与创新，讲述了一段关乎美、传承与蜕变的美好故事。

仪式最后，与会嘉宾、学员与非遗代表性项目表演者共同将花枝插入象征希望与传承的花网，寓意美丽事业绵延不息、女性力量薪火相传。未来，项目将继续携手各方力量，在全国更多地区播撒美的种子，助力女性绽放自我、传承文化、赋能社区，共同书写美丽事业与美好人生交融并进的新篇章。

简明新闻

近期，福建省卫健委先后举办多项省级疾病控制专业技能竞赛。泉州市代表队在消毒技能、寄生虫病防治技能和预防接种技能三大竞赛中表现突出，共获得团体一等奖一项、团体二等奖两项，个人奖项多项。（融媒体记者高慧慧）